

Mesterek az egri negyedek élén

A helyi közösségek polgárait segítik a civil képviselők

Az egri lokálpatrióták több hónapos előkészítő munkája nyomán, számos – a posztra alkalmas – személy jelölésével eldőlt, kik képviselhetik fertálymesterként egy esztendeig a város történelmi negyedeinek polgárait. Szombaton, a Bazilikában nem csak egy régi hagyomány pusztá kereteinek föltámasztására került sor, hanem a helyi polgári élet értékeinek újratermelését is jelképezte az avatás.

Most egyelőre a hajdani nagymúltú városrészek élére iktatták be az előjárókat, hiszen a település jelentősen bővült a legutóbbi fertálymesterválasztás óta. Amikor is 1949-ben tölthették be utóljára maradéktalanul tisztüket, '50-ben újfórmán már csak a megválasztásukra kerülhetett sor.

Napjainkban így is mintegy 40 ezer embert képviselhetnek a 14 negyed élén. Számíthatnak rá az újjonnan épült területek lakói is: az Északi lakótelep, Felsővároskénit elnevezéssel, hogy a következő években már nekik is lesz majd fertálymestereik.

A hét végi szertartás elején Czákó István kanonok – maga is leendő negyedmester – mondott szentmisét az elhunyt fertálymesterekért, majd meg-



A múlt idők fertálymesterei a misét hallgatják

kezdődött az avatási ceremónia. Az első négy belvárosi negyedben dr. Hibay György, dr. Ringelhann Béla, Takács Alajos és Czákó István, Alsó-Károlyvárosban Irlanda Dezső, Felső-Károlyvárosban Marmoly Sándor, a Szent János-városban Cseh István és dr. Szabó Gyula, a felnémeti negyedben Török István, a macklári negyedben Flaskay Mihály és Fodor Róbert, a Cifra-sáncban Bukuli Sándor, a Szent István-városban Szatmári Gábor, a Szent Lajos-városban Lengyel Miklós tölti be ezt a tiszteletet.

Az eskü hagyományos szövegét a még élő három fer-

tálymester előtt tették le az utódok, noha néhányuknál a családi hagyományok miatt sem ismeretlen e feladat. A Ringelhann, a Hibay, vagy a Fodor és Szatmári ősök korábban tisztos polgárként hasonló szerepet vállaltak.

Híven egykori jelképeikhez, a régi mintájára készített fekete, bíbor hélésű palásttal és díszesen faragott pálcával iktatták be az új fertálymestereket, amiről díszes oklevelük is tanúskodik.

Dr. Ringelhann György polgármester a társadalmi jelzőrendszer kiépítésében említette meg fontos szerepüket. Az önkormányzattól független civil fertálymestereket személyes tanácsadóinak szeretné tekinteni.

A fölavatottak azok a köztisztelőben álló polgárok, akik egyéni példamutatásukkal és figyelmükkel segíteni akarják közösségüket. Feladatuk a nemzeti és helyi hagyományok ápolása, az emberek mindennapi életében előforduló problémák, szociális gondok tolmácsolása. Ők a civil társadalom tagjaiként csupán közvetítői a problémáknak, összekötők a lakosság és az önkormányzat, illetve a hivatalok között.



Az avatási ceremónia pillanata